



中華基督教會基法小學 (油塘)

CCC KEI FAAT PRIMARY SCHOOL (YAU TONG)

校訊



校址：香港九龍油塘油塘道二十五號 電話：2389 5458 傳真：2342 4459 網址：<http://www.kfps.edu.hk> 第二十一期 二零一六年二月

校長的話



我在三年前已完成了教會舉辦之紅色《門徒》課程，我在等待綠色《門徒》課程開課期間，跟一班教友為了維繫我們的團契學習，在兩年間共同研讀了二本屬靈書籍，每月聚會一次，勤讀聖經，互相支持，彼此學習分享。當我們繼續有規律地閱讀聖經及屬靈書籍時，就感到和上帝更加緊密地連繫，更清楚知道上帝的國度，上帝的旨意，祂賦予我生命的意義，祂安排我學校的事奉方向及動力，正如詩篇42:1「神啊，我的心切慕你，如鹿切慕溪水。」

去年終於等到綠色《門徒》課程開始了，綠色《門徒》課程要我們每天四十五分鐘紀律性研讀聖經，每周要有兩小時半小組聚會，並全年委身服侍社體人群，以「扎根真道，深入世界」為標題。我們以四項「恒切禱告、認真備課、準時出席、積極參與」彼此立約，大家都非常珍惜每次聚會研讀時間，同學們都不願缺席任何一課，大家認真及珍惜學習的態度，令我十分佩服。

紅色《門徒》課程讓我們將聖經整體研讀一次，而綠色《門徒》課程集中研讀創世紀、出埃及紀、路加福音、使徒行傳。而我個人最大的得着是其中的安息日的操練，我學習在安息日將信靠上帝列為首位，那天我要放下一切工作及包袱，享受休息與自由。在教會裡，我期待被潔淨，獻上尊貴的贖罪祭、高舉馨香的祈禱、聆聽上帝的旨意，並且在踏出教會後，成為一盞明燈，照亮周圍的人群。其餘時間我可以觀看四周，感受整個受造的世界，接待、探訪及鼓勵有需要的人，祈禱、代禱與人分享，甚至自己回顧一生而向上帝獻上感謝及信靠。透過安息日操練，我更能與上帝接近，讓安息日在我身上做更新的工作，更新我的心靈、更新我與上帝的關係、更新我前面的日子、更新我事奉的能力，讓事奉更合乎主的旨意，更能造福學校的人及事。

綠色《門徒》課程已完成了，希望綠色《門徒》課程的原班人馬繼續維持團契學習，期待下一次紫色《門徒》課程開課，彼此又一起研讀上帝的話語，一起讓心靈再次得到更新，樂意及委身事奉，見證上帝，並願意為上帝而活，在世上作鹽作光榮耀上帝。讓我們向紫色《門徒》課程及金色《門徒》課程進發！



家教會

家教會於本年度11月7日進行了第七次會員大會暨第六屆常務委員選舉，當天除了報告會務和進行選舉外，亦舉辦了家長講座，學生亦可參與當中的智樂遊戲，家長們和學生們都共渡了一個充實的週末。



校長向前任家教會主席致謝。

校長向講座嘉賓致送紀念品。

講者區倩怡女士暢談與子女相處之道。



家教會委員合照。



鮮有可以和同學這樣鬥志鬥力！



智樂遊戲最受歡迎活動——非常刺激的溜滑梯。



無論什麼年紀，都喜愛躺在「波波池」裏。



讓我來大顯身手！

金禧校慶校友會聚餐

校友會於5月22日舉行了金禧校慶校友聚餐，藉此讓50年來歷屆的畢業生及教職員重聚，共同回顧昔日的快樂成長歲月，並前瞻及祝願學校更美好將來。



校友會籌委會會員

一眾嘉賓合照留念

梁校長許校監嘉賓合照



前校監馮文正先生致詞



新舊老師齊慶賀



許俊賢校監勉勵



各屆畢業生都長大成人了！



校友高一村醫生和表演魔術校友



教職員平日都很忙碌，難得可以一起晚膳及拍照留念。



充滿小學味道的紀念品，大家都很想帶它們回家。



原來學校初期的校服是這樣的。



專業魔術師兼司儀，原來都是我們的畢業生。



新老師介紹

李子游老師

你們好，我是李子游老師，很榮幸能夠成為基法小學(油塘)的大家庭的一員。我是本年度2D班的班主任，對於個人而言是個新挑戰，有幸得與同級老師分享班級經營的心得，我班的管理才漸漸地走上軌道，在此感謝各位老師！

我主要任教體育及數學，同時亦是我讀書時期熱衷的科目，當年預科升上大學的選擇，成為我現在發展的路向，所以我當上了體育老師，教導學生掌握運動技巧、幫助他們了解自己身體和培養運動的興趣。另外，體育重視規則，講求體育精神，在運動中要尊重比賽、尊重裁判、尊重自己；在學校中要遵守校規、尊敬師長、嚴以律己，這亦是我對每位學生的期望。

最後，我希望各位基法的學生，能夠在這個活力滿載的校園中愉快地成長，祝各位同學尋到自己的路向與夢想。

梁韻儀老師

大家好！我是梁韻儀老師。教院及中大畢業後，我於一所小學任教英文科。今年我新加入基法（油塘）這個大家庭，真的很開心！

作為一個新成員，我感受到成員彼此之間的支持和鼓勵。這股凝聚力使我很快便融入團隊和適應學校生活。特別是同學們活潑的笑容成為我每天努力的動力。

我希望同學們繼續努力讀書，做一個又乖又可愛的學生！



課程發展

數學科校本支援計劃

自2012-2013年度開始，本校數學科參與「校本支援計劃」，目的是建設「高動機、高參與、高效能」的數學課堂，從共同備課、觀課和研課的過程中，建立和發展教師專業學習社群，提升教師專業。

本校希望教師能夠多關注、探究和明白學生的學習過程，通過有系統的蒐集證據，建構知識，提升實踐智慧。而學校能夠建構縱向連貫的校本課程，開發多元有效的學習資源，並且建立系統化的知識管理平台和文化，促進學校持續發展。

本年度，一至三年級以校內老師作主導，繼續推行此計劃。而四年級則由教育局高級發展主任到校支援，上學期已進行多次共同備課、觀課及評課活動，而下期學仍以研習課堂教學設計為主，優化教學質素。提高教師的專業，深化教學技巧。

常識科——資優教育教師網絡計劃

常識科參與教育局「資優教育教師網絡計劃（常識科）」，由六年級開展循序漸進地發展，至本年已推展至三年級，老師透過各項專業發展，如工作坊、聯校備課、觀課、評課及經驗分享會等，提升學與教的質素，在課程中由淺入深地滲入「高階思維十三式」的思維訓練元素，學生在學習過程中能有更多機會學習以不同的思維工具去分析。學生要綜合資料，亦能從多角度進行思考，從而學習設身處地了解別人的需要及感受。



三年級學生應用「高階思維十三式」的思維訓練元素於課堂活動中。



十多位友校同工於12月14日蒞臨本校參與聯校觀課活動。

教師發展日



梁校長致送紀念品予葉娟卿女士。

本校在十一月九日舉行了本學年第一次教師發展日。為配合學校「建立專業教學團隊」的目標，本年以「促進學習的評估」為主題，讓教師了解如何設計合適的評估，並如何從評估中了解學生的學習進度，以致能針對學生的表現和難點，優化整體教學過程。學校邀請了對小班教學有深入研究的學者——葉娟卿女士蒞臨主講。

葉女士透過講座和各項活動，扼要清晰地向教師闡明在教學過程中不同類型的評估理念，並讓教師從實踐中學習，即時設計各種能配合教學的評估練習；最重要的是讓教師了解到如何從課堂的評估中回饋教學，真正做到「促進學習的評估」，以提升教師的專業教學能力。



講者向教師講解「促進學習的評估」的理念，教師即時分組討論和實踐。

「照顧學生的多樣性」是學校近年來的發展重點，而如何處理學生的情緒問題也是每一位教師都關心的問題。於是學校在下午時段，邀請了香港心理衛生會的註冊社工余利玉姑娘，聚焦地去介紹當學生出現情緒問題時教師的處理方法。余姑娘具有多年的輔導經驗，能具體地介紹許多實用的方法讓教導教師如何防範於未然，或應如何介入事件，避免激發學生的負面情緒等，為教師提供了許多實用的資訊。



陳副校長致送紀念品予講者余利玉姑娘。



關心和鼓勵是照顧學生的不二法門。

優質教育基金

「同學同樂」聯校創意音樂計劃簡介

本年度本校音樂科參加了區會申請的優質教育基金聯校音樂創作計劃，名為「同學同樂」聯校創意音樂計劃。本計劃以推行聯校音樂課程和活動，透過「創作」、「演奏」、「聆聽」、「交流」，建立不同的學習圈，以提升學校的音樂水平，為學生提供不同的學習經驗。

計劃分為兩個階段進行，本年度將會於五、六年級各班中挑選部分同學參與多元智能課的「平板電腦音樂創作班」，利用平板電腦及音樂創作軟件教授同學如何運用相關的音樂知識，進行樂曲創作活動。同學在課程最終會完成一首自行創作之樂曲，並於下學期的音樂課堂內介紹其創作過程及把成果分享，於音樂課堂內供同學作音樂評賞。

下年度為第二階段，這階段期望能把此創作課程滲透於音樂科課程內，成為校本的音樂創作課程，由科任老師於課堂內，運用平板電腦教授學生有關音樂創作的技巧，藉以提升本校學生的音樂創作能力。



創E自學計劃

中華基督教會香港區會19所小學（包括本校）由2012年起，以兩年時間共同創作具區會特色的英文電子圖書。這計劃的目的是希望鼓勵學生自學及多閱讀英文圖書，以提升閱讀能力和英語水平。所有電子圖書均由學校的英語老師及外籍英語老師帶領學生創作，內容生動有趣，引起學生共鳴。

本校將於本學年下學期推介這批英文電子圖書給學生，並鼓勵學生於家中自學。所有英文電子圖書的材料已連結本校網頁，家長亦可利用這些英文電子圖書作為親子閱讀的材料，以促進親子關係。



德育及公民教育——中國文化多姿采

本年學校成功申請優質教育基金進行的中國文化多姿采活動，本計劃以制訂統整課程為本，透過「跨學科課程學習」、「校本活動——周會講座、升旗禮、中國文化日」、「本地參觀及內地交流」、「分享會」及「檢討與反思」等方面的全方位學習，讓學生學習有關中國文化的知識及對國家的認同。

1. 跨學科課程學習主要在五年級推行，為加強各科規劃的綜合及連貫性，各科科任老師將於跨學科課程會議中，進行課程勘察以訂定共同主題，並配合跨學科專題研習，以深化學生的學習。
2. 校本活動將在全校性推行，包括周會講座、升旗禮、中國文化日，讓學生認識中國國情，培養學生對國家的歸屬感。
3. 內地交流則挑選五年級學生參與，透過考察及參觀西安的歷史文化景點，以多角度了解西安豐富的歷史內涵，探究華夏民族博大精深的成就。

金禧校慶感恩崇拜



許校監主持崇拜



各主禮嘉賓獻上祝禱及讚頌



金禧校慶崇拜當晚各嘉賓及教育局觀塘區學校發展組總學校發展主任李愛蘭女士親臨到賀



黃詩敏老師指揮詩班獻唱《注目看耶穌》歸榮耀給天父



蘇成溢牧師以《上帝喜悅的事奉》作訓勉的主題



校友曾捷麗小姐以繞梁三日的鋼琴聲送上祝福回饋母校



主禮嘉賓大合照



小小年紀詩班為獻唱花了不少心力



凝神的一刻



學生代表送上親手繪製的紀念照



綵排時小伙子已認真投入



陳副校嘉許字幕組的學生的工作



家長義工在幕後一絲不苟地為小演員化粧



指揮一指，團員就用盡心機吹奏



鄭主任與眾家長義工團隊合照

陳副校長介紹學校新製作短片，為感恩崇拜展開序幕



管樂團的表演十分合拍

暨 英語音樂劇 花絮



三位小演員在開始時，生動靈巧地作了劇透，使觀眾也被吸引住了。



聖誕老人校長由譚曼君老師演活了



可愛的聖誕女孩展露笑容



許校監、梁校長、馮主任、楊主任帶領小演員謝幕，為整套英語音樂劇劃了完美句號。



詩班、舞蹈組、Rap talk組串流演繹使整套劇更吸引，更精彩。



聖誕老人教練有許多主意呢



Busy, we are busy, Rap出了學生的心聲



小小主角由頭至尾皆投入認真



猶太人打扮的演員演活了耶穌生平事蹟

德育及公民教育

升旗禮

本校全體師生於2015年9月30日早上齊集操場，舉行莊嚴而隆重的升旗禮預祝國慶。



儀式開始時，升旗隊伍精神奕奕，步伐一致地操進會場。



在國歌奏起後，國旗亦徐徐升起，所有出席者皆全程肅立，全神貫注地參與典禮。

敬師週會

在今年的敬師週會，學生和家長都做了一連串的高心行動來向老師表達謝意。



學生們為老師獻唱動人心弦的《良師頌》。



家長代表向老師致送感謝辭，願「家校合作」能更上一層樓，一起攜手教導我們的孩童。



學生們都在專心聆聽敬師講座，學習「敬師四步曲」。



學生代表向老師送上禮物包，老師們收在手上，甜在心裏呢！

校本輔導計劃

班窩精神



每班都有屬於自己班的一張「全家福」！看！我們是快樂的一家啊！



這幅色彩繽紛的掛簾都寫滿了學生對老師的謝意和祝福呢！



班窩「敬師掛簾」

全校生日會



天才表演笑呵呵



「壽星子女」收禮物



美味食物齊分享

小一特工



開學後，學校派了一對來自小四的特工部隊，去照顧小一學生，每位「小一特工」負責照顧兩位小一學生，他們會在小息和午間活動時去跟小一生核對手冊和指導他們在學習上遇到的難題。此外，「小一特工」更會跟他們一起玩樂，例如：猜謎語、摺紙、唱歌等等。

「小一特工」見面禮



下下棋、溫溫書、摺摺紙，我們建立深厚的情誼！

小一適應銜接活動

學校在暑假期間安排了一連串小一適應銜接活動，希望透過參觀校舍、集體遊戲和日常的校園生活訓練等，讓小一學生能對小學生活有初步的認識。



學校常規訓練

締結姊妹學校——佛山禪城之旅

本校為擴闊學生視野，增強學生溝通能力，於十二月十日及十二日與區會協和小學（長沙灣）及基慧小學（馬灣）合辦「聯校傑出學生選舉」——佛山禪城之旅；並探訪締結姊妹學校——南庄中心小學。

是次交流，學生除了參觀禪城石灣第一小學（陶藝特色學校）外，又分兩批到張槎中心小學及南庄中心小學參與課堂學習，其間亦獲安排參觀南風古灶、祖廟、黃飛鴻博物館、嶺南天地等名勝古蹟，認識佛山的民間藝術、武術和風土文物，令學生大開眼界，獲益良多。



與石灣第一小學學生一同製作陶藝作品



南庄中心小學科技課



南庄中心小學



與禪城教育局副局長合照



南風古灶



與南庄中心小學學生交換禮物

聖誕崇拜及聯歡會

本校於十二月十八日舉行聖誕崇拜及聖誕聯歡會，當天邀請香港萬國兒童佈道團主領聚會。主題是「聖誕『最』Amazing之旅」，藉着互動話劇帶出聖誕的真義，讓學生在歡樂的氣氛中明白主耶穌降生的目的。

崇拜後，各班在課室舉行聖誕聯歡會，氣氛一片歡樂和諧。

聖誕聯歡會歡樂氣氛



聖誕「最」Amazing之旅互動話劇



校內活動花絮

生活教育活動計劃：哈樂車



此活動讓學生認識身體各器官的運作、藥物對身體的影響，及透過角色扮演去解決問題及學習拒絕技巧，協助他們建立正面、健康的生活模式，遠離毒品的禍害。

故事姨姨話劇表演



故事姨姨們精心設計、積極排練，為學生表演精彩的話劇，學生們都看得十分投入，並明白故事的寓意。

故事姨姨／叔叔講故事



故事姨姨／叔叔於星期三及五早上7:50至8:10到一年級為學生講故事，學生們都聽得津津有味。

PS故事隊



故事姨姨和同學（PS故事隊）於講故事前一同練習，然後在星期四午間活動時為低年級同學講故事及玩遊戲，讓講及聽故事的同學對閱讀圖書興趣都大大提升。

中文科：午間小舞台



逢星期二午間活動舉行，學生可以角色扮演、講故事、話劇……作表演，同時鼓勵其他學生到場觀摩學習。

音樂科：午間音樂會



每年均會舉辦四場午間音樂會，讓學生於午間活動時欣賞同學的音樂表演，藉以發揮學生音樂所長，培養他們對音樂的興趣。

上學年 (2014-2015年度) 試後活動花絮

英語日

英語日，同學們用流利的英語，以及扮鬼扮馬，悉心地演譯，目的是讓大家能更易掌握當中的內容。



河源交流團分享會

高年級學生到河源進行交流活動，讓他們認識不同地域的文化，並把所認識到的知識於校內跟同學分享。



基女少年軍立願禮



籃球比賽

考試後，同學們都能輕輕鬆鬆地打籃球，大家在球場上發揮體育精神，進行了一場緊張刺激的比賽。你看，他們頸項上掛著了勝利的獎牌，就知道他們的厲害。



金禧校慶常識 50周年問答比賽

常識問答比賽分級進行，同學們非常投入，大家激烈地搶答，爭取好成績。



2014-2015年度畢業典禮

六年小學生活結束了，畢業同學從許校監及梁校長手中接過獎狀後，大家便從熒幕中觀看校內生活照，可見大家邊看邊笑，便知他們在小學生活是多麼愉快的。

